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tRIBE je riječ iz engleskoga jezika, latinskih korijena, a od-
nosi se na skupinu ljudi istoga podrijetla, kulture, običaja 

ili skupinu koja dijeli iste interese i navike. 

Iako se akronim doktorskoga studija Translacijska istra-
živanja u biomedicini preveden s engleskoga jezika odnosi 
prvenstveno na etničke zajednice, studenti navedenoga 
studija često se osjete kao pripadnici jedne takve, usko 
povezane skupine. Od upisa, prvih dana nastave, pa i rada 
u slobodno vrijeme, svakomu se studentu pristupa indi-
vidualno i pruža mu se dovoljno znanja i vještina kako bi 
ga se osposobilo za kvalitetno znanstveno ostvarenje. Kao 
što se više puta naglašavalo, cilj nije samo pomoći nam u 
stvaranju doktorskoga rada; cilj je da i nakon toga ostanemo 
članovima znanstvene zajednice sposobnima osmisliti i 
provesti istraživanje. To podsjeća na kinesku poslovicu koja 
kaže: „Ako čovjeku daš ribu, nahranit ćeš ga za jedan dan, 
ako ga naučiš loviti ribu, nahranit ćeš ga za cijeli život.“ 
Svima je podjednako omogućeno loviti znanje, znanstveno 
se obrazovati, stvarati kvalitetna poznanstva i suradnje među 
raznim znanstvenim strukama. Upravo ta raznovrsnost oso-
bitost je TRIBE-a. Iako se to često dovodi u pitanje, multi-
disciplinarnost je svima na korist. No, bez obzira iz kojih su 
znanstvenih područja studenti završili prethodni fakultet, na 
doktorskome studiju TRIBE svima je cilj izraditi doktorski 
rad iz područja biomedicine i zdravstva. 

Cilj ovoga malog osvrta nije uzdignuti naš studij iznad 
ostalih. Naime, osobni uvid u ostale studije nemam, ne 
pohađam ih, a subjektivni dojam prevlada kod svih nas. 
Brojke i statistička analiza, možda i poneki „p<0.001“ u 
godinama koje slijede pokažu koji je studij više ili manje kva-
litetan. Dotad, a i nakon toga, iskoristite mogućnosti koje 
su pred vama. Znanje koje TRIBE pruža jedno je od onih 
dragocjenosti koje nikada na blijede. 

Matija Borić, dr. med.  
student druge godine doktorskoga studija TRIBE

Grana bora

Jedna prelijepa sevdalinka pjeva o grani bora koja je pala 
kraj mora... i tako jedna ptičica iz gore sletje kraj mora... 

Otkud gorske ptice u Splitu? Čudni su putovi Gospodnji. 
Prije mnogo godina cochraneovski dokazi dadoše jednoj 
zbunjenoj studentici medicine dokaze koji joj pomogoše da 
donese, kako to lijepo prof. Boban kaže, odluke informira-
noga pacijenta. „Čitljiva“ i „surfvljiva“ studentica postade 
doktorica, pa dupla mama, pa ponosna tetka, pa specijali-
stica – rijetka farmakološka ptičica. I nakon mnogo godina 
svjetleća kutija izbaci natpis: Cochrane Hrvatska... Doktorica 
čitljivica dođe jednom, pa još jednom, a onda padne ideja: 
EBM poslijediplomski s pogledom na plavu pučinu. I tako 
otpočne najljepše edukacijsko iskustvo u životu doktorice ri-
jetke ptičice. Drugi „najlipši“ grad na svijetu (poslije Zenice) 
pokaza se kao dobar domaćin. Kolege susretljivi, ljubazni, 
topli, radno ozračje dinamično, iznimno suradljivo, uvijek 
spremno i za dobru šalu i za dobar posao (valjda ćemo do 
kraja testirati i tu hobotnicu ispod peke), referada tu uvijek 
i za sve... Strpljive, nasmiješene dobre vile nikad bez lijepe 
riječi, tu su za rješenja, utjehu, podršku, poticaj, inspiraciju... 
Biblioteka puna dokaza...  Profesori, asistenti, susretljivi, do-
bronamjerni, puni znanja koje s veseljem dijele. A tek dobra 
knjiga ili članak za vježbe na plaži... Podmladak doktorice 
čitljivice također je bio oduševljen maminim edukacijsko-
turističkim projektom, svaki vikend nožice umočene u slanu 
vodicu, vrlo ugodna nefarmakološka helio-talasoterapija ;-)

I kada na lokalnom radiju začuje Ispod sunca zlatnoga, blista 
riva najlipša... doktorica surfvljivica odvrne dokraja. Vridilo je. 
I vridit će. Kada doktorica čitljivica postane dobra doktorica 
pisavica...

Oprostite mi, svite, na oduševljenju, al' mi je plaho lipo s 
vama.

Mersiha Mahmić-Kaknjo, dr. med. 
specijalistica kliničke farmakologije 
Kantonalna bolnica Zenica, BiH 
studentica druge godine EBM poslijediplomskoga doktorskog studija




